

hogy a bér tőkésítetvén, 10 évi hason részletekben fog lefizettetni, a háztelek kert s kihasítandó erdőréssz megváltása fejében pedig minden telepítvényes saját erszényéből ismét 10 évi részletben az uradalomnak 50 pengő forintot fizetend.

A telepítvényesek házankint vagy is tűzhelyenként 3 hold, 50—60 éves fenyőerdőt, mint a tapasztalt szükségletet fedezni képes tért kaptak; hegyi rétjeik pedig, úgy kívánván azt az erdei rendezés, az uradalmi erdőttesthez csatoltattak, ezek helyében pedig számukra hason térnagyságban a telepítvény közelében rétnak alkalmas erdőréssz hasíttatott ki, melyről azonban az uradalom a fát levágatta, irtási munka fejében két évre az erdei rétek használatában az illetőket meghagyván.

Ezen egyeség következménye pedig az lett: hogy a volt telepítvény lakosai jelenleg jogaik iránt biztosítva lévén munkát ők maguk még pedig kérve keresnek az uradalomnál.



Mi történik a francia álladalmi erdőkben?

Francia források után Erdődi Adolf.

Érdekesnek tartjuk t. olvasóinkkal megismertetni a francia kormány által a jelenleg üléselő törvényhozó testület elejébe terjesztett exposé-nak azon részét, mely az állami erdőszet érdekében legközelebb történeteket sorolja elő.

Óriási erők működnek itt óriási czélok elérésére. Úgy mint most, még soha sem ösztönöztetett: a hegyiségek újraerdősítése, erdei utak építése, a homokbuczkák megkötése és azon erdei szolgálomak eltöröltése, melyek az erdők jó kezelését hátráltatják. — E mellett az állami

erdők vágásainak eladása is jó föltételek alatt megy végbe és hihető, hogy azok jövedelme a tavainál nagyobb lesz és az állami becslést meg fogja haladni.

1863-ban 36 államerdőnek és 147, részint községi részint nyilvános intézetekhez tartozó, erdőségnek kezelése külön e czélra föllálitott erdei igazgatóságra bízott. Ez erdők összes kiterjedése 79250 hektárt (137688 holdat) tesz.

Harminczhárom állami erdőre nehezedett szolgálomak szabályozása, az erdők és a javadalmak igazgatóságai összhangzatos közreműködése mellett 1863-ban befejeztetett. A kopár hegységek erdősitését növekvő eredménnyel folytatják. Az újraerdősített térség terjedelme, mely 1862 végével 16055 hektárra (27894 holdra) rúgott, 1863 végén nem fog 25—30000 hektárnál (43435—52422 holdnál) kevesebbet tenni. E munkálatok a legeltetésnek eddig átengedett térségek némi részét elvonják, s így a hegységi lakosok életsegélyforrásait ideiglenesen apasztják, az igazgatóság tehát a legelők javítását czélozza hogy az illető községeket kárpótolhassa, a mig lehetséges lesz őket a most elfoglalt térségek használatába ismét visszahelyezni. E czélból a törvényhozó testületnek legközelebb törvényjavaslat fog előterjesztetni, kiegészítésül a hegységek újraerdősítése iránt hozott törvénynek.

A 2 milliónyi hitel, mely az 1863-ki budgetnek nyitott, 172 kilométernyi (22·7 mérföld) erdei utak építését és 159 kilométeren (20·9 mérföld) a közlekedés tetemes javítását lehetővé. Ezen kívül mellékutak készítésének könnyítésére 265000 frankra terjedő 32 segélyezés engedélyztetett.

A tengerparti homokbuczkák megkötése és beültetése 1863-ban 2000 hektárra (3475 holdra) fog terjedni, a sövényeken fiatal ertvényeken és a szükséges épületeken kívül.

Az államerdőkben való vadászatra vonatkozó szerződések megújítása igen kielégítő eredményre vezetett. Az állambevétel ezen ágának jövedelme, mely az előbbi bérszakban csak 382000 frankot tett, az új kilencz évi bérszakra nézve megközelítőleg 850000 frankra fog

emelkedni. E tetemes növekvést nagyrészt a szerződések szabadelvű pontozatainak köszönheti.

A szárazföldi erdőket illető e tudósításhoz csatoljuk a következőt, mely Korzika erdőségeire vonatkozik: Korzika egy 1852-ki rendelet nyomán az erdei utak egész hálózatával láttatott el; ezek a nagy terjedelmű államerdők értékesítésére rendeltetvék, melyek kiaknázása mindaddig lehetetlen volt. Ezen utak, melyek száma 13 és melyek összes hossza 558 kilométert (73·5 mérföld) teend körülbelöl 8 millió frankba fognak kerülni, ide számítva azok főtartási költségeit is mindaddig, a míg egészen elkészülnek. 1863-ban e célra 500000 frank fordított, mi által a közlekedés a sziget leghegyesebb vidékeiben létesült. Az erdei utak e hálózatából már 447 kilométernyi (58·9 mérföld) hossz van bevégezve. 1864 Január 1-ével ez építkezmény teljes befejezésére fönmarad még befektetendő 2300000 frank.

Algéria erdeire nézve a következőket mondhatjuk: Az erdők kihasználása nem szünik meg a tőkepénzesek figyelmét magára vonni. Constantine nevű tartományban azok tetemes égések által igen sokat szenvedtek; a kormány iparkodik ezek okait kifürkészni és mindent meg fog tenni, hogy e balesetek ismétlését megakadályozza.

A francia kormánynak e jelentése talán nem alkalmas a törvényhozó testület ebbeli kíváncsiságát mindenben és egészen kielégíteni, de el kell ismerni, hogy a kormány roppant erőfeszítésekkel és valóban rendkívüli eréllyel törekszik az állam erdőzetét gyökeres javítás, lényeges segédkezések által virágzásra emelni. Óhajtjuk, hogy tisztelt olvasóinkat hazánk országos erdeire vonntkozó, a nagymérvű merész haladás jellegét viselő ily jelentések közlésével mi előbb lehessük meg, jóslatunk közel bekövetkezését azomban reményleni nem merjük.